
A 广泛性

【答案】A

二、名词解释

1.儿童之家

2.课程审议

3.师德为先

三、简答题

1.幼儿园环境创设的要求。
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2020年贵州特岗幼教题型及部分真题

一、选择题

1.“愿意在熟悉的人面前讲话，能大方地与他人打招呼”是《3-6 岁 儿童学习与发展指南》

语言领域对( )幼儿发展水平提出的要求。

A.2-3 岁 B.3-4 岁 C.4-5 岁 D.5-6 岁

【答案】B

2.幼儿园教学活动渗透在幼儿园一日生活的各项活动之中，反映了幼儿园教学活动的( )

特点。

 

B.计划性 C.多样性

【答案】幼儿园环境创设的原则是指教师创设幼儿园环境时应遵循的基本要求。这些要求是

根据幼儿教育的原则、任务和幼儿发展的特点提出来的。幼儿园环境创设必须遵循的基本原

则是：

(1)环境与教育目标的一致性原则

(2)发展适宜性原则

D.平等性
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(3)幼儿参与性原则

(4)开放性原则

(5)经济性原则

2.简述中班游戏特点。

【答案】(1)从游戏内容来说，有简单的主题和计划，易变化：反映着成人社会生产劳动和

人与人之间的一般社会关系。

(2)从游戏形式来说，分配角色，并力图理解角色的意义和任务：依据规则来动作，但破坏

规则也时有发生

(3)从游戏的持续时间来说，中班幼儿游戏时间能坚持 25-40 分钟

(4)从游戏的集体意识来说，中班幼儿的游戏已经是联合游戏类型，开始发展为有组织的游

戏类型。

(5)从游戏的替代物来说，中班幼儿逐渐能够选择一些脱离原来实物功用的替代物。

四、材料设计题

教师在活动中拍照，家长说老师偏心，都没有自己家孩子，有的家长私发给老师，请

老师下次拍照多拍一点自己的孩子

问：如果你是该班老师，如何有效与家长沟通?

【参考答案】《幼儿园教育指导纲要（试行）》明确指出：“家庭是幼儿园重要的

合作伙伴。”因此，在教育幼儿 的过程中，家园合作是非常重要的。幼儿能够健康成

长，是教师和家长的共同愿望。

如果我是该班教师我将在与家长沟通时做都以下几点：

1.换位思考，尊重家长

2.客观评价，取得信任

作为教师，应客观地向家长告知孩子在幼儿园的情况，而不能掺杂主观色彩和情绪。同

时，教师应该善于发现每一个幼儿的优点，并给予足够的重视和鼓励。教师必须真诚地热爱

每一个孩子，对孩子作出客观的评价，与家长进行沟通，取得家长的信任。

3.讲究方法，艺术沟通

（1）从孩子角度出发

幼儿园的许多工作都需要家长的配合，教师在与家长进行沟通时，一定要让家长明白，

我们之所以有这样的要求是为了孩子更好地成长与发展。
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（2）有技巧地拒绝

孩子到幼儿园后，家长会发现幼儿园的生活与家庭生活有很大差别，有些家长会以自己

家庭的标准来要求教师。面对家长的一些不合理要求，教师应该坚持自己的原则，但在拒绝

时一定要注意技巧。

（3）避免“兴师问罪”

对于犯错的孩子，教师在与家长沟通时一定要把握好语言的“度”。有时孩子一个小缺

点经教师渲染后，家长会觉得孩子不争气。教师的语言引导直接关系到家长的心理感受，教

师不当的语言和态度会不同程度地伤害家长望子成龙的心理，使家长在今后与教师的沟通过

程中产生隔阂。因此，教师在评价孩子的缺点时，要分次、逐项地告诉家长，不要一次性说

出来。

（4）软化矛盾，冷静处理

当幼儿之间发生矛盾，教师遇到情绪“过激”的家长时，应专注、耐心地倾听，让家长

觉得教师对他的意见非常用心与在意；还可以采取转移的办法，说说孩子在幼儿园的趣事，

不经意间把孩子在园的可爱之处描述出来。而家长在将自己心里的想法宣泄出来后心情也会

平静下来。另外，从家长的倾诉当中，教师容易了解家长的真实想法，有利于日后更为细致

地开展工作，达到令家长满意的效果。

五、活动设计题

请以“垃圾分类(领域不限)”为主题设计教学活动。

【参考答案】

活动名称：中班社会活动《垃圾分类》

一、活动目标

1.认知目标：认识可回收、不可回收、厨余垃圾标记，知道乱扔垃圾会污染环境，危害健康。

2.能力目标：尝试将垃圾进行分类。

3.情感目标：体会环境污染带来的影响，建立初步的环保意识。

二、活动重难点

重点：认识可回收、不可回收、厨余垃圾标记，知道乱扔垃圾会污染环境，危害健康。

难点：将垃圾分类为可回收垃圾和不可回收垃圾、厨余垃圾。

三、活动准备

1.经验准备：知道垃圾要分类放到垃圾桶里。
 2.物质准备：旧报纸、饮料瓶、废纸盒、废电池、果皮、枯树叶、菜叶等图片；可回收垃
圾
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箱、不可回收垃圾、厨余垃圾箱；环境污染的视频。

四、活动过程

（一）声音导入，激发兴趣。

出示垃圾遍地，垃圾桶空空的图片。

教师模拟哭声，提问：是谁这么伤心？（原来是垃圾桶在哭）为什么垃圾桶这么伤心？（因

为人们把垃圾乱扔，破坏了环境）

（二）观看环境污染的视频，了解垃圾的危害。

讨论：1.你从视频中看到了什么？你的心情怎么样？

2.如果我们幼儿园也这样，你喜欢吗？为什么？

师幼共同小结：原来垃圾不仅可以破坏土壤、污染水源，还会滋生很多细菌病毒危害我们的

身体健康，所以我们一定要爱护环境，把垃圾放到垃圾桶里。

（三）出示分类垃圾桶，引导幼儿认识分类标记。

1.出示分类垃圾桶，让幼儿观察说说自己的发现。

教师：垃圾桶请来了三位好朋友，请你们看看有什么不同？这是什么标志？

教师：原来垃圾是有分类的，分为可回收和不可回收、厨余垃圾。

2.认识可回收、不可回收、厨余垃圾的标记。

（1）讨论：什么叫可回收？什么叫不可回收呢？什么叫厨余垃圾呢？

我们的生活中有哪些垃圾是可回收的？（旧报纸、饮料瓶、废纸盒、玻璃瓶）

有哪些垃圾是不可回收的？（废电池、枯树叶、严重污染的纸 ）

有哪些垃圾是厨余垃圾呢？像小朋友们吃剩的苹果，鱼骨头、菜叶，吃完的瓜壳果皮、

吃剩下的饭菜都是厨余垃圾。

（2）师幼共同小结：回收以后经过处理能在为我们用的就是可回收垃圾，这样的垃圾应该

扔到回收垃圾箱中（纸制品、玻璃制品、塑料制品、金属制品、纺织品等）；不可回收垃圾

就是不能再被人们重复利用的，如废电池、枯树叶、花、草、严重污染的纸等。吃剩的苹果，
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鱼骨头、菜叶，吃完的瓜壳果皮、吃剩下的饭菜都是厨余垃圾。

（四）游戏：送垃圾回家

1.教师：老师这里有很多垃圾宝宝迷路了，他们找不到自己的家，想请小朋友们帮帮忙，帮

他们找到自己的家，小朋友们愿意吗？

2.幼儿操作，送垃圾回家，教师巡回指导。

3.情感提升：小朋友们都知道了哪些垃圾是可回收、不可回收、厨余垃圾了，以后我们都要

按标志把垃圾扔进垃圾桶，我们保护我们的环境，爱护我们的地球妈妈。

五、活动延伸

区角活动：把垃圾标志投放到生活区，方便孩子认识，并在玩区角活动时进行垃圾分类。


